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基金从业《证券投资基金基础知识》专项突破题：计算题
1. 假设某基金每季度的收益率分别为4.5%、-2%、-2.5%、9%，则其精确年化收益率为(　　)。

A.8.74%

B.8.84%

C.9%

D.2.25%

答案：B

解析：R=(1+4.5%)(1-2%)(1-2.5%)(1+9%)-1=8.84%。

2. 一家企业的应收账款周转率为5，那么该家企业平均需花()天收回一次账面上的全部应收账款。

A.5

B.73

C.30

D.70

答案：B

解析：应收账款周转天数=365/应收账款周转率=365/5=73(天)。

3. 假设企业年初存货是20000元，年末存货是5000元，那么年均存货是()元。

A.7000

B.25000

C.12500

D.3500

答案：C

解析：年均存货通常是指年内期初存货和期末存货的算术平均数。所以年均存货=(20000+5000)/2=12500(元)。

4. 4.某公司从银行购买30万元理财，年利率为6%，期限为3年，按复利计息，到第3年年末一次偿清，该公司收到银行本利和为()万元。

A.36.74

B.38.57

C.34.22

D.35.73

答案：D

解析：第n期期末终值的一般计算公式为：FV=PV×(1+i)n。故公司应付银行本利和为：30×(1+6%)3=35.73(万元)。

5. 某债券投资者近年的年收益率由低到高分别是-16%、4%、5%、5%、6%、8%，则该投资者的中位数和均值分别是__________和__________。()

A.5%;5%

B.2%;2%

C.2.5%;2%

D.5%;2%

答案：D

解析：均值是对随机变量X所有可能取值按照其发生概率大小加权后得到的平均值。中位数是用来衡量数据取值的中等水平或一般水平的数值。所以，收益率的中位数是5%;均值是2%。

6. 李先生拟在5年后用200000元购买一辆车，银行年复利率为12%，李先生现在应存入银行()元。

A.120000

B.134320

C.113485

D.150000

答案：C

解析：200000÷(1+12%)5≈113485(元)。

7. 假设企业年销售收入为50万元，年销售成本为20万元，企业年初存货是12万元，年末存货是4万元。为了评价该企业的营运效率，计算出来的存货周转率为(  )。

A.2.5

B.5

C.6.25

D.12.5

答案：A

解析：存货周转率显示了企业在一年或者一个经营周期内存货的周转次数。其公式为：存货周转率=年销售成本/年均存货=20/[(12+4)/2]=2.5。

8. 面额为100元，期限为10年的零息债券，按年计息，当市场年利率为6%时，其现值是()元。

A.54.69

B.55.84

C.56.73

D.59.21

答案：B

解析：复利现值的计算公式为：PV=FV/(1+i)n。该债券的现值=100/(1+6%)10=55.84(元)。

9. 投资者投资一个项目，该项目5年后将一次性获得10000元收入，假定投资者希望的年利率为5%，那么按单利计算，投资现值为()元。

A.8000

B.7500

C.12500 

D.10000

答案：A

解析： 单利现值的计算公式为：PV=FV/(1+i×t)，则该投资者的投资现值PV=10000/(1+5%×5)=8000(元)。

10. 某债券的名义利率为10%，若一年中通货膨胀率为5%，则投资者的实际利率为()。

A.10%

B.15%

C.5%

D.不确定

答案：C

解析：ir=in-P，式中，in为名义利率;ir为实际利率;p为通货膨胀率。即实际利率=名义利率-通胀率，所以实际利率=10%-5%=5%。

11. 某企业的年末财务报表中显示，该年度的销售收入为30万，净利润为15万，企业年末总资产为120万，所有者权益为80万。则该企业的净资产收益率为(  )。

A.12.5%

B.18.75%

C.25%

D.37.5%

答案：B

解析：净资产收益率也称权益报酬率，强调每单位的所有者权益能够带来的利润，其计算公式为：净资产收益率=净利润/所有者权益=15/80X100%=18.75%。

12. 某证券投资基金月初未分配利润余额为100000元，其中已实现部分200000元。当月投资收益-10000元、利息收入5000元、公允价值变动损益-25000元。则该月末未分配利润已实现余额为(　　)元。

A.195000

B.165000

C.270000

D.170000

答案：A

解析：该月末未分配利润已实现余额=200000-10000+5000=195000(元)。

13. 已知企业某年的息税前利润为5000万元，企业当年支付的所得税费用为1000万元，支付的利息费用为1000万元，支付的职工薪酬为500万元，企业当年的净利润为(　　)万元。

A.4000

B.3000

C.3500

D.2500

答案：B

解析：净利润即息税前利润减去利息费用和税费。故为5000-1000-1000=3000。

14. M公司2016年度资产负债表中，总资产50亿元，其中流动资产20亿元，总负债30亿元，其中流动负债25亿元，关于M公司2016年的财务状况，下列说法正确的是(　　)。

A.资本公积-5亿元

B.实收资本20亿元

C.所有者权益20亿元

D.亏损5亿元

答案：C

解析：资产=负债+所有者权益，则所有者权益=资产-负债。该企业总资产50亿元，总负债30亿元，则所有者权益=50-30=20(亿元)。

15. 某上市公司包含资本公积80万元，盈余公积150万元，负债60万元，未分配利润60万元，实收资本100万元，则该公司的所有者权益为()万元。

A.350万元

B.200万元

C.390万元

D.100万元

AB答案：C

解析：所有者权益包括:盈余公积、未分配利润、资本公积、实收资本(股本)和其他所有者权益。所以所有者权益为=80+150+60+100=390万元

16. 某企业2016年度净资产收益率3%，销售利润率10%，权益乘数150%，年销售收入为10亿元，则年均总资产为(　　)亿元。

A.50

B.40

C.30

D.20

答案：A

解析：净资产收益率=销售利润率×总资产周转率×权益乘数，即3%=10%× 150%×总资产周转率，总资产周转率=20%=年销售收入/年均总资产，则年均总资产=10/20%=50(亿元)。

17. 一家企业的应收账款周转率是5,那么这家企业平均须花()天收回一次账面上的全部应收账款。

A.55

B.62

C.73

D.84

答案：C

解析：应收账款周转天数=365天/应收账款周转率=365/5=73(天)。

18. 某企业2017年的流动资产为50亿元，其中存货20亿元，偿付的各类短期债务40亿元， 该企业速动比率是()。

A.0.75

B.1.25

C.2

D.2.5

答案：A

解析： 速动比率=(流动资产-存货)/流动负债，由此可知，速动比率=(50-20)/40=0.75。

19. 债权人获得的年利率为2.8%，若实际利率为1.4%，则通货膨胀率为(　　)。

A.-1.4%

B.2%

C.1.4%

D.4.2%

答案：C

解析：实际利率是指在物价不变且购买力不变的情况下的利率，或者是指当物价有变化，扣除通货膨胀补偿以后的利率。则通货膨胀率=名义利率-实际利率=2.8%-1.4%=1.4%。

20. 甲投资者持有一张面额为100，期限为3年，票面利率为6%，每年付息一次的债券，则甲投资者未来3年收到的现金流为(　　)。

A.6，12，18

B.6，12，100

C.6，12，118

D.6，6，106

答案：D

解析：该债券在第一年偿付利息为6，在第二年偿付利息为6，在第三年还本付息为106。因此债券持有者三年内收到的现金流为分别是6，6，106。

21. 投资者持有期限为3年，票面利率为8%，每年付息一次的债券。3年期即期利率为6%，则第3年的贴现因子是(　　)。

A.0.943

B.0.794

C.0.926

D.0.840

答案：D

解析：贴现因子dt=1/(1+St)t=1/(1+6%)3=0.840。

22. 某债券面值100元，发行价为97元，期限为90天，到期按面值偿还。该债券贴现率为(  )。

A.5%

B.5.5%

C.3%

D.12.37%

答案：D

解析：设贴现率为i，则有97×(1+ i×90/360)=100，解得i≈12.37%。

23. 某类债券共100只，票面利率最高的前10只的票面利率分别为7.0%，6.9%，6.7%，6.6%，6.5%，6.4%，6.3%，6.2%，6.0%，5.9%。则该债券票面利率的上2.5%分位数是(  )。

A.6.9%

B.6.2%

C.6.5%

D.6.8%

答案：D

解析：由于100×2.5%=2.5不是整数，其相邻两个整数为2和3，上2.5%分位数=(6.9%+6.7%)/2=6.8%。

24. 某可转换债券面值为500元，规定其转换价格为25元，则转换比例为()。

A.20

B.15

C.18

D.25

答案：A

解析：转换比例是指每张可转换债券能够转换成的普通股股数。某可转换债券面值为500元，规定其转换价格为25元，则转换比例为500÷25=20，即面值500元的可转换债券按25元/股的转换价格可以转换为20股普通股票。

25. 三一转债发行面值100元，转换比例为13.33，2016年3月11日该转债收盘价109.94 元，标的股票三一重工收盘价5.28元，则该日转股价格为()元。

A.8.28

B.7.50

C.20.82

D.5.28

答案：B

解析： 转换价格是指可转换债券转换成每股股票所支付的价格。用公式表示为：转换价格 =可转换债券面值/转换比例。由此可知，该日转股价格=100/13.33=7.50(元)。

26. 某认股权证行权价格为5元，行权比例为1，标的证券价格为8元，该权证内在价值为()。

A.2

B.3

C.4

D.5

答案：B

解析： 本题考查权证内在价值的计算，当标的证券价格大于行权价格时，用公式：权证的内在价值=(普通股市价-行权价格)×行权比例进行计算，当标的证券价格小于行权价格时该权证内在价值为0，本题中标的证券价格8元>证行权价格5元，用公式计算内在价值=(8-5)*1=3。

27. 假设某公司在未来无限时期支付的每股股利为5元，必要收益率为10%。则该股票的内在价值为()元。

A.50

B.45

C.0.5

D.40

答案：A

解析： 本题考查零增长股利模型内在价值的计算，公式为：V=D0/k，其中V表示内在价值，D0表示每股股利，k表示必要收益率，可得股票的内在价值V=5/10%=50元。

28. 某公司每股股利为0.4元，每股盈利为1元，市场价格为10元，则其市盈率为(　　)倍。

A.20

B.25

C.10

D.16.67

答案：C

解析：根据市盈率的计算公式，可得：市盈率=每股市价/每股收益=10/1=10。

29. 某10年期债券的票面价值为100元，当前市场价格为90元，票面利率为10%，每年付息一次，则其当期收益率为()。

A.11.11%

B.10%

C.12%

D.9%

答案：A

解析：当期收益率是债券的年利息收入与当前的债券市场价格的比率，又称为当前收益率。当期收益率=(100×10%)/90×100%=11.11%。

第八章

30.某浮动利率债券的票面利率为3个月Shibor5日均值+0.05%，发行时的3个月Shibor5日均值为2.81%，该债券发行时的票面利率和利差分别是(　　)。

A.2.81%.2.76%

B.2.86%，2.81%

C.2.86%.0.05%

D.2.81%，0.05%

答案：C

解析：票面利率=2.81%+0.05%=2.86%，利差为0.05%。

31. 某国债是2013年2月21日为起息日的固定利率债券，10年期，每半年支付一次利息，债券面值100元，票面利率3.52%，在2013～2022年每年的付息日2月21日和8月21日，每100元面值该国债的持有者可收到利息(  )元。

A.3.52

B.35.2

C.17.6

D.1.76

答案：D

解析：付息日持有者可收到利息=100×3.52%/2=1.76(元)。

32. 如果可转债C的到期收益率和普通债券B相同，则可转债c的转换价值为(　　)元。

A.122.3

B.110

C.22.3

D.36.5

答案：B

解析：转换价值=转换比率×普通股票现行价格=5×22=110(元)。

33. 某投资者向证券公司融资15000元，加上自有资金15000元。以150元的价格买入200股某股票。在不考虑融资利息费用的情况下，投资者需要追加的担保的条件是该股票股价跌破()元。

A.75

B.97.5

C.112.5

D.90

答案：B

解析：上海证券交易所规定的维持担保比例下限为130%。维持担保比例=(现金+信用证券账户内证券市值总和)/(融资买入金额+融券卖出证券数量×当前市价+利息及费用总和)。则有：130%=(市价×200)/15000，市价=97.5(元)。

34. 在2013年12月31日，某股票基金净值为1亿元，到2014年12月31日，净值变为1.2亿元。如果净值变化来源仅为资产增值和分红收入的再投资，其收益率为()。

A.20%

B.21%

C.22%

D.18%

答案：A

解析：在现实中，计算基金的持有区间收益率往往需要考虑更加复杂的情况。但是如果净值变化来源仅为资产增值与分红收入的再投资，其收益率是：(1.2-1)/1=20%。

35. 某养老基金资产组合的年初值为50万美元，前6个月的收益率为15%，下半年发起人又投入50万美元，年底资产总值为118万美元，则其时间加权收益率为()。

A.9.77%

B.15.00%

C.18.00%

D.26.23%

答案：D

解析：前6个月的收益率为15%;后6个月的收益率=[118-50-50×(1+15%)]/[(50+50 ×(1+15%)]=9.77%;时间加权收益率R=(1+R1)×(1+R2)-1=(1+15%)×(1+9.77%)-1=26.23%。

36. 假设某投资者在2015年12月31日买入1股A公司股票，价格为50元。2016年12月31日，A公司发放2元分红，同时其股价为55元。那么在该区间内，持有区间收益率为()。

A.7%

B.13%

C.14%

D.12.6%

答案：C

解析：资产回报率=(55-50)/50 ×100%=10%，收入回报率=2/50×100%=4%，持有区间收益率=资产回报率+收入回报率=10%+4%=14%。

37. 假设某基金持有的三种股票的数量分别为10万股、50万股和100万股，每股的收盘价分别为30元、20元和10元，银行存款为1000万元，对托管人或管理人应付未付的报酬为500万元，应付税费为500万元，已售出的基金份额为2000万份，运用一般的会计法则计算，基金份额净值为()元。

A.1.5

B.1.15

C.2

D.3.5

答案：B

解析：基金份额净值=基金资产净值/基金总份额=(10×30+50 ×20+100 ×10+1000-500-500)/2000=1.15(元)。

38. 假设某封闭式基金7月18日的基金资产净值为35000万元人民币，7月19日的基金资产净值为35125万元人民币，该股票基金的基金管理费率为0.25%，该年实际天数为365天，则该基金7月19日应计提的管理费为()万元。

A.0.2367

B.0.4532

C.0.2397

D.0.2467

答案：C

解析：H=(E·R)/当年实际天数=(35000×0.25%)/365=0.2397(万元)。

39. 假定某基金的总资产为35亿元，总负债为5亿元，发行在外的基金总份额为30亿份，那么其基金份额净值为()元。

A.1.00

B.1.16

C.1.23

D.1.35

答案：A

解析：基金份额净值=(基金资产-基金负债)/基金总份额=(35-5)/30=1.00(元)。

40. 假设某基金某日持有的某三种股票的数量分别为100万股、500万股和1000万股，每股的收盘价分别为30元、20元和10元，银行存款为10000万元，对托管人或管理人应付的报酬为5000万元，应付税费为5000万元，已出售的基金份额为20000万份，则基金份额净值为()元。

A.1.09

B.1.15

C.1.35 

D.1.53

答案：B

解析： 基金份额净值=(基金资产-基金负债)/基金总份额=(100×30+500×20+1000×10+10000-5000-5000)/20000=1.15(元)。

41. 一只基金在利润分配前的份额净值是1.23元，假设每份基金分配0.05元，进行利润分配后的基金份额净值将会下降到()元。

A.1.16

B.1.18

C.1.23

D.1.28

答案：B

解析： 基金进行利润分配会导致基金份额净值的下降。基金利润分配前的份额净值是1.23元，每份基金分配0.05元，则分配后基金份额净值=1.23-0.05=1.18(元)。

42. 假设某投资者持有5000份基金A，当前的基金份额净值为1.4元，对该基金按1：1.4的比例进行拆分操作后，对应的基金资产为(  )元。

A.3571

B.5000

C.7000

D.9800

答案：C

解析：拆分前，投资者对应的基金资产为1.4×5000=7000(元)，拆分不改变投资者的投资总额，基金资产仍为7000元。
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